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GEMEINDERATSSITZUNG

Der erste Bürgermeister Thomas Krebs eröffnet die 

Sitzung des Gemeinderates Ihrlerstein und begrüßt 

die anwesenden Zuhörer und die Vertreterin der 

Presse. Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße 

Ladung fest. Drei Gremiumsmitglieder sind entschul-

digt. Das Gremium ist beschlussfähig. Gegen die  

Tagesordnung bestehen keine Einwände und so wird 

in die Behandlung der einzelnen Punkte eingetreten. 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Gemeinde-

ratssitzung vom 02.12.2025 wird ohne Einwendungen 

angenommen.  

Schule: Entscheidung zur Auswahl des  

Brennstoffes für das Heizungssystem 

Im Rahmen der Sanierung der Jakob-Ihrler-Schule wird 

am Schulstandort in der Nähe der Fahrradhalle ein 

Heizhaus miterrichtet. Da das Heizhaus bereits mit dem 

Bauabschnitt I umgesetzt wird, ist eine zeitnahe Ent-

scheidung über den zukünftigen Brennstoff erforderlich.  

Zur Auswahl stehen eine Beheizung mit Pellets oder 

mit Hackschnitzel. Beide Systeme stellen regenerative 

Heizlösungen dar. Die Pelletheizung zeichnet sich 

durch einen hohen Automatisierungsgrad, einen  

geringeren Platzbedarf  sowie einen vergleichsweise 

geringen Wartungs- und Betreuungsaufwand aus. 

Demgegenüber bietet die Hackschnitzelheizung lang-

fristig niedrigere Brennstoffkosten, erfordert jedoch 

einen höheren technischen Aufwand, mehr Lagerflä-

che sowie einen erhöhten Betreuungs- und Wartungs-

aufwand durch den Nutzer. Die hierfür entstehenden 

Mehrkosten können derzeit nicht beziffert werden. Die 

Kosten für das Bauwerk, die Wärmeversorgungs-

anlage und die Technik belaufen sich bei der Pellet- 

Heizanlage auf  415.000 Euro. Eine Hackschnitzel- 

anlage verursacht Investitions-Mehrkosten von rund 

100.000 Euro, sodass von Gesamtkosten in Höhe von 

ca. 515.000 Euro auszugehen ist. Nach aktuellem 

Stand würden sich diese Mehrkosten durch die aktuell 

günstigeren Brennstoffpreise bei Hackschnitzeln nach 

etwa 12 Jahren amortisieren. Nicht zu unterschätzen 

sind jedoch die Personalkosten für die aufwendigere 

Betreuung der Anlage durch den Nutzer. 

Nach einer langen, kontroversen Diskussion über das 

Für und Wider beider Systeme wurde unter anderem 

thematisiert, dass im Katastrophenfall Pellets mögli-

cherweise nicht geliefert werden können und man 

daher auf  die örtlichen Forstwirte zurückgreifen 

könnte. Da aber die heutigen Vorteile bei Pellets über-

wiegen, wird die Verwaltung beauftragt, die weiteren 

Maßnahmen zur Umsetzung einer Pellet-Heizanlage 

am Schulstandort zu beauftragen. 

Dorfmitte: Fortführung der stufenweisen  

Beauftragung und Entscheidung über das  

Heizungssystem 

Für das Projekt „Neue Dorfmitte Ihrlerstein“ sind zwei 

Grundsatzentscheidung zu treffen: 

Nach Abschluß der Leistungsphasen 1–3 ist die Fort-

führung der stufenweisen Beauftragung der Fachpla-

nungsbüros: 

Heizung, Lüftung Sanitär / Elektro / Tragwerksplanung 

zur Genehmigungs- und Ausführungsplanung erfor-

derlich. Dies wurde vom Gremium befürwortet. 

Eine weitere Entscheidung von zentraler Bedeutung 

ist die Wahl des Heizsystems, da sie sowohl die För-

derfähigkeit des Projekts als auch die langfristigen Be-

triebs- und Unterhaltskosten der Gemeinde über 

mehrere Jahrzehnte beeinflusst. 

Untersucht wurden drei Varianten: eine Luft-Wasser-

Wärmepumpe, ein Pelletkessel im Gebäude sowie ein 

Fernwärmeanschluss mit neuer Zuleitung.  

In der reinen 20-Jahres-Betrachtung ohne Förderung 

ist die Wärmepumpe mit rund 414.000 Euro am stärk-

sten durch Stromkosten belastet, der Pelletkessel 

liegt bei etwa 381.000 Euro, während die Fernwärme 

mit rund 638.000 Euro aufgrund der hohen Leitungs-

investition deutlich teurer erscheint. Durch die hohe 

Investitionsförderung der Städtebauförderung glei-

chen sich diese Unterschiede jedoch weitgehend aus. 

Unter Annahme einer 85-prozentigen Investitionsför-

derung ergibt sich über 20 Jahre eine kommunale Be-

lastung von rund 288.000 Euro beim Pelletkessel, 

etwa 350.000 Euro bei der Wärmepumpe und rund 

340.000 Euro bei der Fernwärme. Damit wird deut-

Auszug aus dem Sitzungsprotokoll vom 13.01.2026

Wichtiger Hinweis für die  
Veröffent lichung von Beiträgen  
im Mitteilungsblatt: 

Textbeiträge, die zur Veröffentlichung gedacht sind, sind 

per E-Mail an kerstin.hueber@ihrlerstein.de zu senden. 

Zudem sind für Rückfragen die Beiträge mit Namen und 

Telefonnummer zu Versehen.  

Eine Einarbeitung umfangreicher Textbeiträge ohne 

diese Vorarbeit wird nicht zugesichert. Die nächste Aus-

gabe erscheint Ende Februar 2026. Beiträge hierfür sind 

bis zum 10.02.2026 abzugeben. 
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GEMEINDERATSSITZUNG

lich, dass langfristig weniger die Investitionskosten, 

sondern vor allem die laufenden Betriebskosten und 

strategische Aspekte ausschlaggebend sind. 

Die Wärmepumpe überzeugt durch geringe Technik 

im Gebäude, wenig Wartungsaufwand und eine gute 

CO2-Perspektive, ist jedoch stark von der Strompreis-

entwicklung abhängig und im Bestand bei höheren 

Vorlauftemperaturen weniger effizient. Zudem ist die 

Geräuschentwicklung und die Sichtbarkeit im Orts-

kern zu beachten. 

Der Pelletkessel stellt zwar die wirtschaftlich günstig-

ste Lösung dar und ist vollständig erneuerbar, bringt 

jedoch erhebliche Nachteile im Ortskern mit sich, ins-

besondere durch Lager- und Anlieferlogistik, erhöhten 

Wartungsaufwand sowie langfristige Unsicher heiten 

hinsichtlich Emissionen und Regulierung.  

Die Fernwärme mit neuer Zuleitung bietet demgegen-

über eine strategisch nachhaltige Lösung für die ge-

samte Dorfmitte. Im Gebäude selbst ist nur eine 

Übergabestation erforderlich, der Wartungsaufwand 

ist gering, die Versorgungssicherheit hoch. Die hohen 

Investitionskosten der Zuleitung sind weitgehend för-

derfähig und lassen sich zudem mit ohnehin anste-

henden Tiefbaumaßnahmen bündeln. Wirtschaftlich 

liegt die Fernwärme nach Förderung in etwa auf dem 

Niveau der Wärmepumpe, bleibt aber deutlich zu-

kunftsorientierter. 

Zusammenfassend ist festzustellen, dass der Pellet-

kessel zwar die wirtschaftlichste Einzellösung darstellt, 

die Wärmepumpe bei stabilen Strompreisen eher 

langfristig zu teuer wird, die Fernwärme jedoch aus 

Sicht der Ortsentwicklung, der Betriebssicherheit und 

der langfristigen Klimastrategie die sinnvollste Option 

für die „Neue Dorfmitte“ ist.  

Die Verwaltung wird beauftragt, die Planung und An-

tragstellung auf Basis der Städtebauförderung sowie 

gegebenenfalls ergänzender Förderprogramme wei-

terzuführen und die notwendigen Schritte zur Umset-

zung einzuleiten. 

SVI: Antrag auf Unterstützung zur Sanierung des 

Trainingsplatzes 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Bürger-

meister Hrn. Martin Mages und Hrn. Christian Zach 

von der Vorstandschaft des SVI. Herr Mages erklärt 

sehr ausführlich die Ausgangslage und Dringlichkeit. 

Kreissparkasse
Kelheim

Hast du Interesse?
Wir freuen uns über 
deine Bewerbung.

Alle Informationen unter:
https://kreissparkasse-kelheim.helixjobs.com/_/career

Mein Arbeitgeber!
Dein Zukünftiger?
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GEMEINDERATSSITZUNG

Der Trainingsplatz befindet sich seit vielen Jahren im 

nahezu ursprünglichen Zustand. Der Rasen ist stark 

abgenutzt, die Fläche ist uneben und weist eine un-

zureichende Drainage auf. Nach Regenfällen steht 

Wasser auf  weiten Teilen des Platzes, was zu  

Trainingsausfällen, spontanen Verlegungen und ein-

geschränkter Nutzbarkeit führt. Übliche Pflegemaß-

nahmen wie Düngen, Aerifizieren oder Sanden  

reichen längst nicht mehr aus, um die Spielfläche in 

einen sicheren Zustand zu versetzen. Der Platz ist 

durch die intensive Nutzung stark belastet: Über  

200 Kinder und Jugendliche in 15 Mannschaften, 

darunter die wachsenden Mädchen- und Damen-

mannschaften (DonauBixn), trainieren regelmäßig 

auf  der Anlage. Die wachsende Nachfrage im Mäd-

chen- und Jugendsport verstärkt den Bedarf  an einer 

sicheren, modernen und belastbaren Trainingsfläche 

zusätzlich. Ein intakter Trainingsplatz stärkt nicht nur 

die sportliche Entwicklung der Kinder, sondern auch 

die Attraktivität der Gemeinde für junge Familien. 

Die geplante Sanierung umfasst folgende Schritte: 

• vollständige Erneuerung der Rasenfläche 

• Verbesserung bzw. Herstellung einer funktionieren-

den Drainage 

• lnstallation bzw. Optimierung der Beregnungsanlage 

• Ausgleich sämtlicher Unebenheiten 

• Erneuerung des Oberbodens und der Rasentrag-

schicht 

• nachhaltige Verbesserung der Belastbarkeit und Nut-

zungsdauer 

Eine Verschiebung der Maßnahme würde zu erheblich 

höheren Kosten führen, da die Substanz des Platzes 

sich weiter verschlechtert. Die Gesamtkosten gemäß 

vorliegendem Angebot belaufen sich auf  rund 

89.000 Euro. 

Die Finanzierung soll wie folgt erfolgen: 

• Eigenanteil des SV lhrlerstein 

• Fördermittel des BLSV (Antrag ist gestellt und wird 

aktuell konkretisiert) 

• finanzielle Unterstützung durch die Gemeinde 

Die sportliche Zusammenarbeit zwischen Verein und 

Gemeinde ist seit vielen Jahren eng und vertrauens-

voll. Der Verein unterstützt regelmäßig Veranstaltun-

gen der Gemeinde und trägt durch seine umfang- 

reiche Jugendarbeit entscheidend zum gesellschaft -

lichen Leben in lhrlerstein bei. Zudem ist die Sport-

anlage ein zentraler sozialer Mittelpunkt: ein Treffpunkt 

für Familien, Kinder, Ehrenamtliche, Freizeitgruppen 

und Zuschauer. Sport spielt eine entscheidende Rolle 

zur Förderung von Gesundheit, lntegration und  

Gemeinschaft. Aus diesen Gründen unterstützt die 

Gemeinde gerne dieses Vorhaben mit 30.000 Euro. 

Informationen und Anfragen 

Die Behandlung der Widersprüche zu den modifizie-

renden Bescheiden für die Erschließungsanlage  

Nelkenstraße erfolgt in den kommenden Sitzungen 

aufgrund des Datenschutz im nicht öffentlichem Teil.  

Nachdem keine weiteren Anfragen mehr vorliegen, 

wird der öffentliche Teil der Gemeinderatssitzung ge-

schlossen. 

 

 

 

Die nächste Gemeinderatssitzug findet am Dienstag, 
03.02.2026 um 19 Uhr im großen Sitzungssaal des 
Rathauses statt.

Babymassage 
Cranio Sacrale TherapieBobath für Erwachsene
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Aus dem Rathaus

Neuigkeiten in Kürze 
++++ Anmeldeschluss für einen Kitaplatz endet 

am 31.01.2026 ++++ Baubeginn Ersatzneubau 

Kita St. Theresia im Februar 2026 ++++ Jakob-

Ihrler-Schule bekommt eine externe Pellet-Heiz-

anlage, Nähe Fahrradhalle ++++ Neue Dorfmitte: 

Heizung über Fernwärme, Anschluss an der 

Schulheizung ++++ SVI erhält Unterstützung von 

30.000 Euro ++++ Staatsstraße ST 2233 (Renn-

strecke) wird ab Februar für ca. 4 Monate komplett 

gesperrt ++++ Schulhoffasching am Sonntag, 

15.02.2026, ab 15.00 Uhr ++++

Aus dem  
Fundbüro

Verloren … Was?  Wo?

Geldbeutel (braun) Zwischen Essing  
und Ihrlerstein

Schlüsselbund mit  
Haustür- und Auto- 

schlüssel (Volvo)
Hauptstraße / Starenweg

Gefunden … Was?  Wo?

Schlüsseletui  
mit zwei Schlüsseln

Parkplatz Kirche  
neben Fußweg

Drohne Lindenstraße 24

orange Schneeschuhe Zwischen  
Nürnberger Str. 92 und 98

1 Schlüssel mit  
FC-Bayern-Aufdruck mit 

schwarzem Anhänger

Kreuzung Traubengaßl / 
Auf der Platte

Bitte melden Sie sich im Fundbüro im Zimmer 1  
des Rathauses, wenn Sie etwas gefunden  
bzw. verloren haben (Tel. 09441/5034-0).

Öffnungszeiten Wertstoffhof 

  01.11.–31.03.   Dienstag und Freitag     15 –17 Uhr 

  01.04.–31.10.   Dienstag und Freitag     16 –19 Uhr 

  Ganzjährig       Samstag                         09 –12 Uhr

 
Dr. Oskar Röder                               80. Geburtstag 

Elisabeth Beirid                               80. Geburtstag 

Martha Preis                                    90. Geburtstag 
 
 

 

Elijah Kreuzer  
 

 

Gabriele Zepf   

Agnes Wutzlhofer  

Joachim Tintz  

Maria Wagner 

Die Gemeinde ...

Gefunden  . 

Verloren

Nachruf  
 
 
 
 
 

Der Brandler Viergesang trauert  
um ihren Sangesfreund 

Joachim „Jockl“ Tintz 

Mit seiner exzellenten Bassstimme war er das 

Fundament der Gesangsgruppe und beliebt bei 

den Zuhörern. Seine Stimme ist verewigt in 3 

CDs und Rundfunkaufnahmen aus einer Live-

Sendung des Bayerischen Rundfunks im Wall-

nersaal. Von der Gründung der Gesangsgruppe 

im Jahre 1970 bis zu seinem Tod, also 55 Jahre, 

war er in unzähligen Aufführungen dabei und war 

bekannt im Landkreis. 

Jockl Tintz, 2. v. links
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Aus dem Rathaus

Wärmeplanung
BürgerbeteiligungWie heizen wir morgen? 

Ihre Kommune plant voraus!

Kommunale  
Wärmeplanung
Bürgerbeteiligung

Diese Planung betrifft Ihr Zuhause!  
Helfen Sie mit, die beste Lösung für unsere Kommune zu finden.

Wie kann ich mithelfen? 
Für eine aussagekräftige Wärmeplanung ist es un-
erlässlich, den aktuellen Stand der Wärmeversor-
gung zu kennen. Sie können helfen, indem Sie den 
QR-Code scannen und unseren Fragebogen zu 
Ihrem Energieverbrauch beantworten. 
 

Was ist die Kommunale Wärmepla-
nung (KWP)? 
Deutschland hat das Ziel, eine klimaneutrale Wär-
meversorgung bis spätestens 2045 zu erreichen. Bei 
der Wärmeplanung wird untersucht, wie hoch der 
derzeitige Wärmebedarf im kommunalen Gebiet ist 
und welche erneuerbaren Energieformen vor Ort zur 
Verfügung stehen, um diesen zu decken. 
 

Warum ist das für Bürgerinnen und 
Bürger wichtig? 
Die KWP zeigt, welche Heizmöglichkeiten es in Zu-
kunft vor Ort geben könnte. 
Am Ende des Planungsprozesses wissen Bürgerinnen 
und Bürger besser, welche Optionen es für ihre Wär-
meversorgung gibt. Besonders wichtig ist das für Ei-
gentümerinnen und Eigentümer. Sie können dann 
besser einschätzen, welche Investitionen in eine neue 
Heizung sinnvoll sind und wann der beste Zeitpunkt 
dafür ist. 
 
Ansprechpartner bei Rückfragen: 
VG Ihrlerstein | Bauamt | Evelyn März 
09441 5034-27 | evelyn.maerz@ihrlerstein.de

:
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Wärmeplanung Gemeinde Ihrlerstein –  
Datenabfrage Gebäudeeigentümerinnen und -eigentümer 
 

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 

Deutschland hat das Ziel, eine klimaneutrale Wärmeversorgung bis spätestens 2045 zu 
erreichen. Für eine gute Planung einer kosteneffizienten und sicheren 
Wärmeversorgung sind die Kommunen zur Durchführung einer kommunalen 
Wärmeplanung verpflichtet. 

Hierbei wird untersucht, wie hoch der derzeitige Wärmebedarf im kommunalen Gebiet 
ist und welche erneuerbaren Energieformen vor Ort zur Verfügung stehen, um diesen zu 
decken. 

Dafür benötigen wir Ihre Mithilfe! Für eine aussagekräftige Wärmeplanung ist es 
unerlässlich, den aktuellen Stand der Wärmeversorgung zu kennen. Aus diesem Grund 
bitten wir Sie herzlich, die nachfolgenden Fragen so weit wie möglich zu beantworten. 

Mit der Übermittlung von Daten über dieses Formular erklären Sie sich mit unseren 
Bedingungen zum Datenschutz einverstanden. Ihre Daten bleiben anonym und werden 
ausschließlich zur Erarbeitung des Wärmeplans genutzt. Daten zu einzelnen Gebäuden 
werden nicht veröffentlicht, sondern dienen nur der Einteilung in größere 
Wärmeversorgungsgebiete. 

Vielen Dank für Ihre Mitwirkung. 

Bitte senden Sie den ausgefüllten Fragebogen an: 

Per Post: VG Ihrlerstein, Bauamt, Hauptstraße 15, 93346 Ihrlerstein 

Per Mail: evelyn.maerz@ihrlerstein.de 

Gerne können Sie auch digital an der Bürgerbefragung teilnehmen.  
Scannen Sie hierfür den nebenstehenden QR-Code. 

 

Aus dem Rathaus
✂
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Aus dem Rathaus

 
 

Projektpartner: 

Fragebogen 
 

E-Mail: ___________________________________ 

1. Allgemeine Angaben zum Gebäude 

Ich bin... 

 Eigentümer:in  Mieter:in  Verwalter:in 
 
Anschrift (Straße, Hausnummer, PLZ und Ort):  

______________________________________________________________________________
_______________ 
 
Baujahr:  
 
 vor 1948  
 1949 – 1957  
 1958 – 1968 

 1969 - 1978 
 1979 – 1983 
 1984 - 1994 

 1995 - 2001 
 2002 - 2009 
 ab 2010 

2. Angaben zur Heizung 

Hauptenergieträger der Zentralheizung: 

 Biomasse (Pellets, Scheitholz, Hackschnitzel, usw.) 
 Erdgas 
 Heizöl 
 Wärmepumpe 
 Fernwärme 
 Heizstrom 

Sind Sie grundsätzlich an einem Anschluss an ein Wärmenetz interessiert? 

 Ja  Nein  
 
Das war es schon - vielen Dank für Ihre Mithilfe! 
Ihre Daten sind geschützt und bei uns in guten Händen! 
Bei der Darstellung der Wärmedichten im Rahmen einer Wärmeplanung müssen die Vorgaben 
zum Schutz personenbezogener Daten berücksichtigt werden (§7d Absatz 3 und §7e Absatz 5 
KSG BW). Das heißt konkret: Aus der veröffentlichten Darstellung dürfen keine Rückschlüsse auf 
Energieverbrauch und Energieversorgung einzelner Bürgerinnen und Bürger möglich sein. 
Mehr zum Datenschutz finden Sie unter:  
https://www.energieagentur-regensburg.de/datenschutzerklaerung 
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Aus dem Rathaus

      EINLADUNG 

zur Teilnahme an der 

40. Kreativausstellung vom 03.–06. April 2026 
 

 

In diesem Jahr findet die Ihrlersteiner Kreativausstellung  

bereits zum 40. Mal statt. 
 

Alle Kunstschaffenden aus Ihrlerstein, Essing und Painten  

sind herzlich eingeladen, sich mit ihren vielfältigen und kreativen 

Werken an dieser Jubiläumsausstellung zu beteiligen. 
 

Die Veranstaltung findet in diesem Jahr wieder  

an den Osterfeiertagen vom 03. bis 06. April 2026  

in der Aula der Jakob-Ihrler-Schule statt. 
 

Über eine rege Teilnahme der heimischen sowie hier heimisch 

gewordenen Hobbykünstler und professionell Schaffender, 

engagierter Autodidakten, Maler, Kunsthandwerker, Bastler und 

Bildhauer freuen sich die Veranstalter besonders. Ihre Beiträge 

bereichern die Veranstaltung jedes Jahr aufs Neue und machen die 

Kreativausstellung zu einem lebendigen Treffpunkt künstlerischen 

Schaffens. Neue Teilnehmer sind herzlich willkommen.  
 

Die Anmeldebögen können unter www.ihrlerstein.de  

oder über die Gemeinde-App heruntergeladen werden. 
 

Um Rückgabe des Meldebogens bis 06.03.2026 wird gebeten.
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Brandler Fünfer 
Der „Brandler Fünfer“ kann aktuell eingelöst werden: 

Alpha Lohnsteuerhilfeverein e. V., Starenweg 26, 

93346 Ihrlerstein 

Auto Reinwald, Hauptstraße 29,  

93346 Ihrlerstein 

Christian Zach, Barkeeper & Cocktailservice,  

Fliederweg 2 a, 93346 Ihrlerstein 

Frauenhäusl, Frauenhäusl 1, 93309 Kelheim 

Friseursalon Margit, Schulstraße 18,  

93346 Ihrlerstein 

Fußpflege Iris Krebs, Auf der Platte 36,  

93346 Ihrlerstein 

Gaststätte Maharadscha, Hauptstraße 42,  

93346 Ihrlerstein 

Herzensdingal, Fichtenweg 6, 93346 Ihrlerstein 

Imkerei Heindl, Veilchenhang 1 a,  

93346 Ihrlerstein 

Imkerei Konschelle, Schwalbenstraße 26 c,  

93346 Ihrlerstein 

Jakobs Apotheke, Hauptstraße 1,  

93346 Ihrlerstein 

Lindner Brigitte, Sausthal 14 a, 93346 Ihrlerstein 

Metzgerei Döhl, Hauptstraße 7, 93346 Ihrlerstein 

Mitbringsel Schranklädchen, Meisenweg 19, 

93346 Ihrlerstein 

SV Ihrlerstein, Kiosk und Eintritt,  

nicht für Beitragszahlung 

Wimmer Martina Klangmassage – Meditation,  

Rabenweg 7, 93346 Ihrlerstein 
 
Die Liste der Firmen und Institutionen,  
die die „Brandler Fünfer“ einlösen, wird ständig 
aktualisiert. 
Gewerbetreibende in Ihrlerstein, die ebenfalls  
teilnehmen möchten, sind jederzeit herzlich will-
kommen. Wir bitten um Ihren Anruf unter 
09441/5034-22. Wir nehmen Sie gern in die  
Firmenliste mit auf.

Ihr Alltag – 
Wir helfen Ihnen 
gerne!
Liebe Bürgerinnen und Bürger von Ihrler-
stein, 
 
die Organisation des Alltags kann manchmal 
eine Herausforderung sein. Die Gemeinde 
Ihrlerstein möchte Sie dabei unterstützen 
und bietet Ihnen eine kostenlose Serviceleis -
tung an: Nutzen Sie die seit 2022 installierte 
Bürgerhilfe zur Unterstützung bei der Orga-
nisation verschiedenster Anliegen!  
Egal, ob es um das Finden von hilfreichen 
Kontakten für Haushalt, Garten, Betreuung 
geht, um Hilfestellung bei Antragsstellungen, 
Informationen zur Pflegeversicherung oder 
um Themen wie Einsamkeit oder fehlende 
Mobilität  –  wir sind für Sie da! 
 
Kontaktieren Sie uns gerne – wir freuen 
uns darauf, Ihnen behilflich zu sein! 

Karin Gruber aus Ihrlerstein, Bürgerhilfe  
0160 – 922 534 71 
buergerhilfeihrlerstein@gmail.com  

Sonja Ilnseher aus Painten, Bürgerhilfe  
0151 – 241 169 43 
buergerhilfe2painten@gmail.com

Brandler Fünfer
Aus dem Rathaus
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Aus dem Rathaus

Unsere Grüne Glasfaser (UGG) hat der Kommune 

Ihrlerstein mitgeteilt, dass die Ausbauplanungen für 

das kommende Jahr 2026 leider noch nicht final ab-

geschlossen sind.  

Die aktuelle Lage am Tiefbau- und Glasfasermarkt 

sowie die Integration der Firma Infrafibre in die UGG 

ließen 2025 leider keine finale Entscheidung mehr 

zu, welche Projekte aus wirtschaftlichen oder tech-

nischen Gründen wann im Jahr 2026 umgesetzt wer-

den können. UGG benötigt schlicht noch ein klein 

wenig mehr Planungszeit. Mit einem endgültigen 

Stand der Ausbauplanungen und einer Entscheidung 

der Geschäftsführung rechnet UGG nun fest im  

1. Quartal 2026. Sollten sich in der Zwischenzeit die 

Möglichkeit eines schnelleren Starts ergeben, meldet 

sich UGG unverzüglich mit Neuigkeiten. 

UGG bittet die Bürger/-innen noch um etwas Geduld 

und Verständnis.

Weiteres Vorgehen beim Glasfaserausbau der UGG

Auch in diesem Jahr führt der Landkreis Kelheim wie-

der kostenlos eine Sammelaktion zur Erfassung von 

Problemabfällen aus Haushalten, wie z. B. Chemika-

lien, Lacke, Farben, Batterien usw. durch. 

Termin:   Donnerstag, 19.02.2026 

Uhrzeit:   von 13 bis 15 Uhr 

Ort:         Rathaus Ihrlerstein, Hauptstr. 15 

Folgende Problemabfälle können hierbei in haus-

haltsüblichen Mengen abgeliefert werden: 

Reinigungs-, Pflanzen- und Holzschutzmittel; Back-

ofen- und Grillreiniger; Spraydosen mit Inhalt; Auto-

politur; Imprägniermittel; Chemikalien aus Experi - 

mentierkästen und Fotolabors; Wachse, Fette, Kle-

ber, Säuren, Laugen, Salze, Quecksilber (z. B. 

Schalter, Thermometer), Lacke und Farben; Beiz-

mittel; Batterien (keine Autobatterien); Akkus (Ni-

Cd, Ni-MH); Lösungsmittel wie Benzin, Spiritus, Tri, 

Aceton, Farbenverdünner, Glycerin; Frostschutzmit-

tel; Abflussreiniger, Bremsflüssigkeit, Ölschlamm 

und verschmutztes Heizöl (max. 20 l), Ölfilter, Feu-

erlöscher (max. 2 Stück je Anlieferer und Termin). 

Die Abfälle sind möglichst in ihren ursprünglichen 

Behältern mitzubringen. Es darf  nichts zusammen-

geschüttet werden, da sonst chemische Reaktio-

nen ausgelöst werden können. 

Bei der Sammelaktion kön-

nen nicht abgegeben wer-

den: 

Munition; Sprengkörper, pyro-

technische Artikel (z. B. Feuer-

werkskörper); beschädigte 

Lithium-Batterien, Druckgas-

flaschen, Tierkadaver, Altmedi-

kamente; sonstige Abfälle 

(auch Altöl) aus Gewerbe, In-

dustrie und Landwirtschaft. 

Dispersionsfarben (Malerarbeiten) und aus-

gehärtete Lacke sind über die Restmülltonne 

zu entsorgen (Restinhalte eintrocknen lassen). 

Transportbehälter und sonstiges Leergut wer-

den nicht angenommen! 

Problemabfälle aus Haushalten
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Aus dem Rathaus

 Wir stellen ein! 
Zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen 

Mitarbeiter (m/w/d) 
für die 

Kassenverwaltung 
in Vollzeit mit 39 Std. wöchentlich 

 
Ihre Aufgaben im Überblick  
Buchhaltung | Kontoführung | Kindergartenbeiträge | Hunde-
steuer | Rechnungslegung 
 
Worauf es uns ankommt? 
Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung zum Verwaltungs-
fachangestellten oder eine kaufmännische Ausbildung mit Be-
rufserfahrung | Selbständige und eigenverantwortliche 
Arbeitsweise, | Teamfähigkeit, Flexibilität, Offenheit und Zuver-
lässigkeit | gutes Kommunikationsvermögen und Verhand-
lungsgeschick | gute EDV-Kenntnisse 
 
Das bieten wir Ihnen: 
einen wohnortnahen Arbeitsplatz | eine angenehme Arbeits-
atmosphäre in einem jungen, motivierten Team | eine inter-
essante, vielseitige und verantwortungsvolle Tätigkeit | 
Eingruppierung nach den geltenden tariflichen Bestimmungen 
des TVÖD | Jahressonderzahlung, Leistungsentgelt etc. | 30 
Tage Urlaub | Jobradleasing | Betriebliche Veranstaltungen 
 
Wir haben Ihr Interesse geweckt? 
 
Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung bis 13.02.2026  
an die 
Verwaltungsgemeinschaft Ihrlerstein 
Personalstelle  
Hauptstr. 15                      oder per E-Mail an: 
93346 Ihrlerstein              Personalstelle@ihrlerstein.de

 

Holzbau 
 Rahm 

Wolfgang
Blütenstraße 7, 93346 Ihrlerstein 

Telefon: 09441-21020 

Mobil: 0175-8554581 

* Dachstühle * Balkone * Carports * 
Gauben * Dachfenster * 

Altbausanierung * 
Dachgeschoßausbau * Trockenbau * 
Dachumdeckungen * Gartenzäune * 

Holzdecken * u.v.m. 

  Wir suchen 

ab 01.04.2026 einen  

Mitarbeiter (m/w/d)  

für die 

gemeindliche Bücherei 
 

Ihre Aufgaben im Überblick  
Übernahme der Ausleihe | Rücksortierung | Mithilfe bei 
Angeboten der Bücherei 
 
Worauf es uns ankommt? 
Sicheres und freundliches Auftreten | Organisatorische 
und kommunikative Fähigkeiten | Selbständige und ei-
genverantwortliche Arbeitsweise | Teamfähigkeit und  
Zuverlässigkeit | Flexibilität | Sicherer Umgang mit  
Office-Anwendungen 

 
Das bieten wir Ihnen 
Eine angenehme Arbeitsatmosphäre in einem motivier-
ten, kreativen Team | Ein geringfügiges Beschäftigungs-
verhältnis mit einer Arbeitszeit von 4 Wochenstunden |  
Eingruppierung nach den geltenden tariflichen Bestim-
mungen des TVöD | Jahressonderzahlung, Leistungs- 
entgelt etc. | Betriebliche Veranstaltungen 

 
Wir haben Ihr Interesse geweckt? 
 
Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung bis 13.02.2026  
an die 
Verwaltungsgemeinschaft Ihrlerstein 
Personalstelle  
Hauptstr. 15                      oder per E-Mail an: 
93346 Ihrlerstein              Personalstelle@ihrlerstein.de
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Veranstaltungen

SESENIOREORENFASCFASCHING 
auf der Brand 

10.02.26 

14:00 – 16:30 

SENIORENFASCHING 

 

1010.0.02.2.26 
 Pfarrsaal Ihrlerstein 
         

14:00 14:00 – 16:3016:30 
 

 

!"!"#$"
%&'('()

*"#+%

SENIORENFASCHING 

10.02.26 

14:00 – 16:30 

Liebe Seniorinnen und Senioren 
der Gemeinde Ihrlerstein, 

wir laden Sie ganz herzlich ein zum Schunkeln & Mitsingen. 
 

Es erwarten Sie Faschingskrapfen, Musik und 
 gute Stimmung! 

Zu Gast ist Sabine Eschenweck  
!
!
!

Wir freuen uns sehr auf Ihr Kommen 
Angelika Groeben & Lilo Zagler 

Karin Gruber, Bürgerhilfe 
& das ganze Organisationsteam 

 
Falls Sie eine Abholung benötigen, rufen Sie gerne an unter 0160 922 534 71. 
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Veranstaltungen

Helfende Hände  
für unsere Seniorennachmittage 
gesucht!         
Unsere monatlichen Seniorennachmittage sind ein echtes Herzstück in unserem 
Ort: Regelmäßig dürfen wir rund 80 Gäste begrüßen, die die gemeinsame Zeit in 
froher Runde sehr genießen. Damit sich alle wohlfühlen, braucht es hinter den Ku-
lissen viele fleißige Hände – und hier kommen Sie ins Spiel! 
 

Wir suchen Verstärkung für unser Team! 
Egal ob jung oder alt (unser Team ist aktuell zwischen 12 und ü70 Jahre alt) – wir 
freuen uns über jede Unterstützung. Gerne sprechen wir hiermit auch die Männer 
im Ort an, die uns zum Beispiel beim Auf- und Abbau der Bestuhlung unter die Arme 
greifen möchten. 
 
Helfen können Sie bei  
   der Vorbereitung (Bestuhlen und Eindecken ab 12:30 Uhr) 
   Kuchenabholung in Painten (12 Uhr) 
   im Service während des Nachmittags (ab 13:45)  
   oder beim gemeinsamen Aufräumen und Spülen (ab ca. 16:30 Uhr) 

Uns ist dabei besonders die Flexibilität wichtig: Sie müssen nicht jedes Mal fest 
eingeplant sein. Wir freuen uns über jeden, den wir einfach ansprechen dürfen, 
wenn „Not am Mann“ ist, oder der uns nur für eine halbe Stunde in den Spitzen-
zeiten unterstützt.  
Wer möchte, darf natürlich auch sehr gerne den gesamten Nachmittag über dabei 
sein und die Zeit gemeinsam mit uns gestalten. 
Die Seniorennachmittage finden immer dienstags von 14:00 bis 16:30 Uhr statt. 
Was Sie bei uns erwartet, ist ein fröhliches motiviertes Team, viel Lachen, Kaffee 
und leckeren Kuchen und das gute Gefühl, unseren Senioren einen schönen 
Tag zu bereiten. 
 
Haben Sie Lust, unverbindlich reinzuschnuppern?  
Dann melden Sie sich gerne bei Karin Gruber 

Bürgerhilfe Ihrlerstein 
0160 – 922 534 71 

Wir freuen uns auf Sie!  
Das Organisationsteam der Seniorennachmittage

1 x im Monat 
Immer dienstags 

14:00–16:30 Uhr
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Neues aus der Gemeindebücherei
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Neues aus der Gemeindebücherei
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Brandler Zwergerlgarten

Am 7. Januar 2026 hat die Bienengruppe im Brandler 

Zwergerlgarten gestartet. 

In den kommenden Wochen steht vor allem die Ein-

gewöhnung der Kinder im Mittelpunkt. 

Dieser wichtige Schritt wird behutsam und individuell 

gestaltet, sodass sich die Kinder in ihrer neuen Um-

gebung sicher fühlen können. Besonders erfreulich 

ist, dass sich bereits vier Kinder sehr wohl in der Bie-

nengruppe fühlen und den Krippenalltag neugierig 

und entspannt entdecken. 

Ein gelungener Start, der eine positive Grundlage für 

die kommende gemeinsame Zeit schafft. 

Wer Interesse geweckt hat, hat am 22. Januar 2026 

von 14:30 Uhr bis 16 Uhr beim Schnuppernachmittag 

die Möglichkeit, unsere neue Krippengruppe kennen-

zulernen.  

Wir freuen uns, bald noch viele kleine Zwergerl bei 

uns begrüßen zu dürfen! 

Text / Bild: S. Volkmann / V. Kiendl-Wochinger 

Start der Krippengruppe im Brandler Zwergerlgarten 
„Bienengruppe erfolgreich angekommen“



Haustechnik ganzheitlich gedacht – mit 
Verstand, Erfahrung und Begeisterung

Altbau mit Heizkörpern & 
Fußbodenheizung
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Hauptstraße 42 • 93346 Ihrlerstein
  info@haustechnik-wallner.de
  09441 97 45

�         �         wallner.waermepumpen
www.haustechnik-wallner.de

BERATUNGSTERMIN
VEREINBAREN!

22 + 
JAHRE ERFAHRUNG

im Einbau von
Wärmepumpen

1000 + 
WÄRMEPUMPEN

haben wir bereits für 
unsere Kunden 

installiert



Aus dem Vereinsleben – BSC

Pünktlich zum Jahresbeginn lud der BSC zu einem 

besonderen Naturerlebnis ein. Am 2. Januar mach-

ten sich knapp 30 Teilnehmer – darunter sowohl Er-

wachsene als auch einige Kinder – gemeinsam auf  

den Weg, um das neue Jahr mit einer Winterwan-

derung zu begrüßen. Treffpunkt der Gruppe war 

der Parkplatz beim Buchbauer. Von dort aus führte 

die Route die Wanderer zunächst an den Geiger-

Plantagen vorbei in Richtung Kuhtränke, „Beson-

ders schön war, dass es am Morgen tatsächlich 

noch geschneit hat“, freute sich nicht nur der Ver-

einsvorsitzende Robert Schmoll. Die Tour startete 

um 16 Uhr. Als es im Wald langsam zu dämmern 

begann, wurden Stirn- und Taschenlampen ange-

knipst und sorgten vor allem bei den Kindern für 

Begeisterung. Nach eineinhalb bis zwei Stunden 

Fußmarsch erreichten alle das Naturfreundehaus. 

Dort wurden die Wanderer bereits mit einem war-

men Abendessen erwartet. Zur Stärkung standen 

Spinat- und Kaspressknödel sowie eine deftige 

Kartoffelsuppe auf  der Tageskarte. In gemütlicher 

Runde ließen alle die Wanderung nachwirken und 

den Abend ausklingen. 

Text und Bilder: Kristina Heselhaus

Wanderung im Winterzauber
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Aus dem Vereinsleben – BSC

Künftig wird der Beckenbodenkurs auch für Nicht-

Mitglieder angeboten. Die Kosten für den 10er-Block 

belaufen sich auf  40 Euro für Vereinsmitglieder und 

60 Euro für Nicht-Mitglieder. Unter der fachkundigen 

Leitung der Übungsleiterin Lena Kolbinger bietet der 

Kurs ein ganzheitliches Konzept, das weit über die 

reine Kräftigung hinausgeht. Das Angebot richtet 

sich an alle Frauen und Männer, die gezielt ihre  

Beckenbodenmuskulatur kräftigen möchten. Zudem 

werden sowohl das Herz-Kreislaufsystem, die Tie-

fen-Muskulatur von Rumpf, Rücken und Bauch als 

auch die Muskulatur des Beckenbodens trainiert. 

Das Training soll mehr Kraft aus der inneren Körper-

mitte und auch eine kleine Auszeit vom Alltag schen-

ken. Anmeldungen sind über die Website des 

Vereins unter www.bsc-ihrlerstein.de oder direkt bei 

Lena Kolbinger unter 0151 / 20 18 86 95   möglich. 

Der Einstieg ist auch während eines laufenden 

Blocks möglich. 

 

Text und Bilder: Kristina Heselhaus 

Beckenboden-Kurs jetzt auch für Nicht-Mitglieder

rbkk.de

Ihr Versicherungscheck 2026.

Noch bis

31.01.2026

Prämie im

Wert von 50€

sichern.
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Aus dem Vereinsleben –  
Förderverein Brandler 

Zwergerlgarten

• Bestattungsvorsorge 
• 24h-Rundumbetreuung
• alle Friedhöfe weltweit 
• TÜV-zertifiziert

DAS ORIGINAL - Tradition seit 1987

Kelheim • Kelheimwinzerstraße 62
24h-Tel  09441 12228

www.bestattung-kelheim.de

365 Tage im Jahr, 24 Stunden 
          am Tag sind wir Ihnen 
          ein persönlicher Helfer.
         Rufen Sie uns dann an,
                            wenn Sie uns 
   brauchen.

Eisenbrünnerl 1a
93343 Essing
Telefon: 09447 / 99 10 88 0
hein昀ing-gmbh@hein昀ing.de

Terrassen-
überdachungen
modern und maßgeschneidert

www.hein昀ing.de

Hein昀ing GmbH
Klaus Hein昀ing

� Küchen
�Wohnen
� Fenster
� Türen

� Terrassen
� Fassaden
� Überdachungen
� Büro

Jahres- und Gebrauchtwagen 

• Transporter           • Unfallinstandsetzung 
• Reifenservice        • Glasreparaturen 
• Scheibentausch    • Marderschutzsysteme 

09441 7039376 • info@autopark-kirche.de • www.autopark-kirche.de

KFZ-Meisterbetrieb | HU & AU Abnahme
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Aus dem Vereinsleben – Ihrlersteiner Musikförderkreis

Am Freitagabend, den 12. Dezember, verwandelte 

sich der festlich geschmückte und beleuchtete Licht-

hof der Jakob-Ihrler-Schule in einen stimmungsvollen 

Konzertsaal für das alljährliche Adventskonzert des 

Musikförderkreises. Rund dreißig junge Musikschüler 

nutzten die Bühne, um ihre in den vergangenen Mo-

naten erzielten Fortschritte vor etwa 100 begeisterten 

Besuchern zu präsentieren. Die musikalische Band-

breite reichte von klassischen Instrumenten wie Kla-

vier, Gitarre, Querflöte und Blockflöte bis hin zu 

Saxophon, Trommel und Gesang.  

Im Rahmen des Konzerts würdigte die 1. Vorsit-

zende, Claudia Hammer, das langjährige Engage-

ment von Klavierlehrerin Hae-Gyung Stabnau und 

gratulierte ihr herzlich zu ihrem 30-jährigen Jubiläum. 

Carolin Stark, 2. Vorsitzende, unterstrich die Bedeu-

tung der Veranstaltung: „Es sind diese ganz beson-

deren und prägenden Momente, in denen unsere 

jungen Musiker die Möglichkeit haben, sich in einem 

geschützten Rahmen vor Publikum zu präsentieren.“ 

Für einen weiteren Höhepunkt sorgte Stefan Kraus 

von Kraus Garten- und Landschaftsbau. Er über-

reichte dem Musikförderkreis Ihrlerstein einen 

Scheck über 840 Euro. Dieser Betrag stammte voll-

ständig aus dem Verkauf  von handgefertigten Tee-

lichtsteinen aus Marchinger Drosselfels bei den Kel-

heimer Regional- und Umwelttagen. Herr Kraus, 

selbst passionierter Musikschüler, erklärte seine  

Motivation: „Ich habe einen phänomenalen Gitarren-

lehrer. Wir haben eine unglaublich gute Zeit zusam-

men!“ Die Spende ermöglicht wichtige finanzielle 

Möglichkeiten, wie beispielsweise das Stimmen der 

Klaviere oder die Anschaffung zeitgemäßen Musik-

zubehörs. 

Text und Bilder: Kristina Heselhaus

Adventskonzert des Musikförderkreises Ihrlerstein

Claudia H., Carolin S., Stefan K., Ingo Sch., Emilie E.,  
Andreas S. (v. l.).
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BUNT, LAUT UND VOLLER STIMMUNG!

Ihr Partner für Design, Druck und Werbung.

Wir haben uns wieder Mühe gegeben, ein an-

spruchsvolles Programm für das Jahr 2026 

zusammenzustellen und laden euch herzlich 

ein, an der ein oder anderen Veranstaltung 

teilzunehmen. Das Programm liegt in der 

nächsten FB-Zeitung engagiert bei. Sollten 

sich Änderungen ergeben, werden wir 

diese natürlich zeitig bekannt geben (wie 

immer im Mitteilungsblatt, Pfarrbrief, Whats - 

App-Gruppe und auch in der MZ). Auf  die-

sem Weg möchten wir uns noch mal ganz 

herzlich bei allen bedanken, die uns 2025 

unterstützt und unsere Veranstaltungen 

so zahlreich besucht haben und die sich 

in vielfältiger Weise in unserem Bund ein-

gebracht haben.  

Vielen herzlichen Dank! 

  

 

 

 

 

  
Weiberfasching 
  

Der Ticketverkauf  für den Weiber- 

fasching am 06.02.26 beim Ehrl in 

Essing läuft auf  Hochtouren. Herz-

liche Einladung an alle tanzbegei-

sterten Faschingsfans.  

Einlass ist ab 18.30 Uhr, Beginn ab 

19.30 Uhr.  

Karten gibts bei  

Helga Künzel 0175-9258110 und  

Marianne Fleiner 0157-59615376.  

Wir freuen uns auf  euch!

Jahresprogramm

Aus dem Vereinsleben – KDFB

                                                                                           
Jahresprogramm 2026 
 

17.01.            Wintermarkt   
06.02.            Weiberfasching 27.02.            Kinoabend 

06.03.            Weltgebetstag in Hl. Kreuz, Kelheim 28.04.            JHV mit Neuwahlen 08.05.            Muttertagsfeier  22.05.            Maiandacht an der Wallnerkapelle mit anschl. Einkehr 
28.06.            Pfarrfest 

17.07.            Stadtmausführung in Regensburg 14.08.            Kräuterbuschen binden 12.09.            Tagesausfahrt Bamberg 06.10.            Vortrag / Homöopathie 28.11.            Weihnachtsmarktfahrt 08.12.            Adventfeier 
  

Infos und Details: Helga Künzel  0175 9258110   Maria Fischer  0175 8878484   Marianne Fleiner   0157 59675376 

 

 

Münchener Straße 35 | 93326 Abensberg | Telefon 09443 91400 
info@kelly-druck.de | www.kelly-druck.de

 
Ballett · Steptanz · Hip Hop · Jazzdance 
Showtanz mit Akrobatik 
Tanzkurse Standard und Latein 
Brautleutetanzkurse 

Fasching
WIR DRUCKEN

2424



Am Freitag, 27.02.26 findet im Pfarrsaal ein Film-

abend in Zusammenarbeit mit dem Arbeitskreis Film 

des Diözesanverbandes Regensburg statt. Einlass 

ist ab 17.30 Uhr, Beginn ist um 18 Uhr. Der Film dau-

ert ca. 2 Std. 

 

Aus urheberrechtlichen Gründen darf  der Filmtitel  

öffentlich nicht bekannt gegeben werden. 

 

So viel sei aber verraten: 

Zwei soziale Welten und zwei ungleiche Frauen 

prallen in dem schillernden Pariser Universum auf-

einander. Die erfahrene Direktrice Esther steht kurz 

vor dem Ruhestand und bereitet für Dior ihre letzte 

Kollektion vor. In der Metro wird sie bestohlen, doch 

die Diebin hat ein schlechtes Gewissen und möchte 

die erbeutete Handtasche zurückgeben. So lernen 

sich Esther und das rebellische junge Mädchen 

kennen ... 

  

Die Einladung geht an alle Mitglieder und Gäste sind 

natürlich immer herzlich willkommen. Wir freuen uns 

auf  einen schönen und unterhaltsamen Abend.  

 

Damit wir besser planen können, bitten wir um  

Anmeldung direkt beim Vorstandsteam telefonisch 

oder per WhatsApp bei 

 

Helga Künzel               0175-9258110 

Maria Fischer              0175-8878484 und  

Marianne Fleiner         0157-59615376

Einladung zum Filmabend im Pfarrsaal

Aus dem Vereinsleben – KDFB

Termine zum Vormerken 

  

06.03.26 Weltgebetstag der Frauen in Hl. Kreuz 

(Affecking) – Nigeria 

28.04.26 JHV mit Neuwahlen der Vorstandschaft

HORAK
Naturstein

Arno Horak

Steinmetzmeister
staatl. gepr. Natursteintechniker
Restaurator im Steinmetz- u.
Steinbildhauer-Handwerk

Weinbergweg 5 - 93309 Kelheim · Tel. 0 94 41-21 209
info@horak-naturstein.de - www.horak-naturstein.de

Böden - Treppen
Bäder - Küchen
Garten - Terrasse
Grabsteine
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Aus dem Vereinsleben – OGV

Herzliche 

Einladung  
an alle Mitglieder und Interessierten zur  

OGV-Jahreshauptversammlung 
 
                                      Wann:  Freitag, 27.03.2026 um 19:00 Uhr 

                                      Wo:      im Pfarrsaal Ihrlerstein 
 
                                    Tagesordnung: 
                                        1.   Begrüßung 

                                       2.   Grußwort des Vorstands 

                                       3.   Gedenken der Verstorbenen 

                                       4.   Ehrung langjähriger Mitglieder 

                                       5.   Begrüßung der Neumitglieder 

                                       6.   Kassenbericht mit Entlastung 

                                       7.   Vorstellung Jahresprogramm 

                                       8.   Wünsche und Anträge 

                                       9.   Tombola mit tollen Preisen 

                                      10.   Schlusswort 

 

Die Vorstandschaft des OGV Ihrlerstein freut sich über eine rege Teilnahme.
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Neu eingetroffen: 
➢  Diamanttrennscheiben von Samedia /  

Marcrist von 115 mm–400 mm VK  
unterm Laden EK 

➢  Werkzeug von HM Müllner 
Werkzeuge eines Österreichischen Werkzeuggroßhandels 
zum Top Angebot  
Was nicht auf Lager ist kann auch bestellt werden. 

➢  Schrauben von Dresselhaus – Abgabe auch Stückweise 

➢  Immer 1ne Tonne Wolle auf Lager 
Socken / Baumwolle u. v. m. zum Top Preis 

Altmühlstraße 24 • 93309 Kelheim 
09441/1750577 • www.werkzeug-groeller.com 
Verkauf Mo-Fr 9:30-16:30 Uhr • Sa. 9:00-13:00 Uhr 

Ihrlersteiner Werkzeug-RestpostenverkaufAus dem Vereinsleben – VdK
Weihnachtsfeier am 6. Dezember 2025

Am 6. Dezember 2025 hielt der VdK Ortsverband Ihr-

lerstein seine Weihnachtsfeier im Gasthaus Mahara-

dscha ab. 1. Vorstand Wolfgang Schmitzer konnte 

dazu Bürgermeister Thomas Krebs, die Saitenmusik 

,,Mir san Mir“ und zu aller Freude auch eine rappel-

volle Gaststube begrüßen.  

Die Weihnachtsfeier war sehr gemütlich und besinn-

lich. Jeder war mehr als zufrieden. 

Text: W. Schmitzer, Bild: Irmi Schmitzer
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Aus dem Vereinsleben – ZadB
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Haben Sie Lust, 
mit anderen Menschen um einen Tisch zu sitzen"!

miteinander zu essen und zu reden? 
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Dann melden Sie sich an! 
Zusammen schmeckt´s besser! 
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laden ein

Der Letzte-Hilfe Kurs vermittelt Basiswissen und Orientierung sowie einfache 
Handgriffe. Wir möchten Grundwissen an die Hand geben und ermutigen, sich 
Sterbenden zuzuwenden. Denn Zuwendung ist das, was wir alle am Ende des 
Lebens am meisten brauchen. Im Kurs sprechen wie über die Normalität des 
Sterbens als Teil des Lebens; natürlich werden auch Patientenverfügung und 
Vorsorgevollmacht angesprochen. Wir thematisieren mögliche Beschwerden, 
die Teil des Sterbeprozesses sein können, und wie wir bei der Linderung helfen 
können. Wir überlegen anschließend gemeinsam, wie man Abschied nehmen kann 
und besprechen unsere Möglichkeiten und Grenzen.

Was würde ich in meinen Koffer 
für die letzte Reise packen?
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Reifenservice Pröll 
Schlesierstraße 21 
93346 Ihrlerstein 

Mobil: 0151 511 145 95 
• Einlagern 
• Reparatur  

• Montage 
• Wechsel 

JAKOBS

POTHEKE

INHABER: CHRISTIAN EIGENSTETTER

HAUPTSTRASSE 1       93346 IHRLERSTEIN

TELEFON  0 94 41 / 68 23 93       TELEFAX  0 94 41 / 68 23 95    

Sie möchte auch gern  
im Mitteilungsblatt inserieren  

oder etwas mitteilen? 

Dann freut sich Frau Hueber  
über ihren Anruf unter  

0 94 41 / 50 34 22
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POLIZEI                                         110 
 
NOTARZT                                      112 
 
FEUERWEHR                                112 
 
GIFTNOTRUF            0911 / 398 24 51 
(Nürnberg)  

 

NOTDIENSTAPOTHEKEN  
UND NOTDIENSTPLAN 

HANDY                                                   22 8 33 * 

(von jedem Handy ohne Vorwahl) 

FESTNETZ                       0800 00 22 8 33** 

SMS „apo“ an                                22 8 33 * 

*max. 69 ct/Min/SMS   ** kostenlos 

Die Apotheken-Notdienst im Umkreis der  

Bayerischen Landesapothekerkammer sind 

auch abrufbar unter  
www.blak.de/notdienstsuche   

 
DEFIBRILATOREN 

Raiffeisenbank, Eingangsbereich, Hauptstr. 15 

SVI Vereinsheim, Lindenstraße 

Jakob-Ihrler-Schule, Turnhalle 

Brandler Treff, Eingang Außenbereich 

FF Sausthal, Eingang Außenbereich 

 

 
WASSERGRUPPE JACHENHAUSEN 

Störnummern für Notfälle            09442 / 90 54 56 
                                             0175 722 79 67 

ZWECKVERBAND  
ZUR ABWASSERBESEITIGUNG 
IN RAUM KEH                     09441 / 29 89 10 
 
DEFEKTE  
STRASSENLATERNE       09441 5034-29 

https://energieportal.bayernwerk.de 

/schadensmelder/reporting/09273133 

Deufel Bau G
m

b
H

Rappelshofen 10 a    ·    93346 Ihrlerstein

Tel. 0 94 47 - 4 36 · Mobil 01 51 - 18 47 82 08

e-mail: deufel-bau@t-online.de

Gerüstbau Neubau Sanierung
Putzarbeiten        P昀asterarbeiten
Baugeräte- und Schalungsverleih
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Anonyme Alkoholiker  
Treffen jeden Donnerstag, 20 Uhr im 

Kath. Pfarrzentrum (auch an Feier -

tagen). Jeden 3. Donnerstag im Monat 

mit Angehörigen und Freund/-innen 

Apotheke 
Jakobs-Apotheke Christian Eigenstetter,  

Apotheker, Hauptstr. 1, 93346 Ihrlerstein 

Tel. 09441 682393, 

E-Mail: jakobs.apotheke@t-online.de 

Mo, Di, Do, Fr 8–12:30 und 14–18 Uhr 

Mi, 8–12:30 Uhr, Sa 9–12 Uhr 

Ärzte 
Allgemeinarztpraxis Michaela Karl 
Am Schlittenhang 29, 93346 Ihrlerstein  

Telefon 09441 1534, 

www.hausaerztin-ihrlerstein.de 

neue Öffnungszeiten: 

Mo., Mi., Do., Fr: 7:30–11 Uhr, 

Di.: 7:30–13 Uhr, 

Mo. nachmittags 15–18 Uhr,  

Do. nachmittags: 16–18:30 Uhr  

sowie nach Vereinbarung. 

Albin Melzl, Zahnarzt  
Hauptstraße 1, 93346 Ihrlerstein, 

Tel. 09441 21520 

Mo.–Fr.: 8:30–12:30 Uhr,  

Mo. + Di.: 14–19 Uhr, Do: 14–18 Uhr 

Banken  
Raiffeisenbank, 
Hauptstr. 15, 93346 Ihrlerstein 

Telefon 09441 50191490, Fax 50191490 

    Mi.: 8–12 Uhr 

Do.: 8–12 Uhr/13:30–17:30 Uhr 

Fr.: 8–15 Uhr 

Kreissparkasse, 
Hauptstraße 24, 93346 Ihrlerstein 

Telefon 09441 299-0, Fax 299-5508 

Mo.: 9–12 Uhr / 14–16 Uhr 

Do.: 9–12 Uhr / 14–17:30 Uhr 

Bücherei  
im Rathaus, 2. Stock, Hauptstraße 15, 

93346 Ihrlerstein, Tel.: 09441 5034-34,  

E-Mail: buecherei.ihrlerstein@ 

t-online.de 

Mo.: 14–16 Uhr, Di: 10–14 Uhr,  

Do.: 14–18 Uhr 

Bürgerhilfe 
Karin Gruber, Tel. 0160 92253471,  

buergerhilfeihrlerstein@gmail.com, bu-

ergerhilfepainten@gmail.com 

Sonja Ilnseher, Tel. 0151/24 11 69 43,  

buergerhilfe2ihrlerstein@gmail.com, bu-

ergerhilfe2painten@gmail.com

Kindergarten  
Brandler Zwergerlgarten, Schlesier-

straße 23, 

Tel.: 09441 50284100, 

Vanessa.Kiendl@brk.de 

St. Theresia, Kirchstraße 1, 

Tel.: 09441 7483, 

E-Mail: leitung@kita-ihrlerstein.de 

Waldkindergarten beim Frauenhäusl,  
Mobil 0151 74 30 84 68  

E-Mail: rebekka.schmid@brk.de 

Medizinische Fußpflege 
Petra Kirmeier, Gronsdorfer Weg 21a, 

93346 Ihrlerstein, Tel.: 09441 176264 

Nachbarschaftshilfe  
Gabi Schmid, Tel.: 09441 5034-30,  

E-Mail: g.m.schmid@t-online.de 

Pfarramt 
Kirchstr. 3, 93346 Ihrlerstein, 

Tel.: 09441 9737,  

Di.: 8–11 Uhr, Do.: 17–19 Uhr 

Physiotherapie 
Thomas Oberneder, Hauptstraße 14, 

93346 Ihrlerstein, Tel.: 09441 175900, 

Fax 09441 175902 

Pascal Grafl, Hausbesuche 

Mobil 0176 45604753,  

E-Mail: p.grafl@t-online.de 

Bewegungswerkstatt GbR, Urban 

Mario, Donaupark 6 • 93309 Kelheim, 

Tel.: 09441 70 39 200,  

WhatsApp: 0156 78909642 urban@be-

wegungswerkstatt-kelheim.de 

Postfiliale  
Auf der Platte 4, Öffnungszeiten: Mo., 

Mi., Fr.: 15–18 Uhr, Di., Do., Sa.: 9–12 

Uhr, Tel.: 0152 09539115  

Schule 
Jakob-Ihrler-Schule,Schulstraße 2, 

Tel.: 09441 20000,  

E-Mail: vs.ihrlerstein@t-online.de 

Tierheilpraxis 
Cornelia Friedl, Am Leitengraben 18, 

93346 Ihrlerstein, Tel.: 09441/296805, 

Termine nach Vereinbarung 

Tankstelle 
Matthias Reinwald, Mo–Fr: 6:30–20 Uhr,  

Sa.: 7–19 Uhr, So: 8–19 Uhr, (Wasch-

anlage So. ab 12 Uhr), 24-h-Tank-

automat

Verwaltungsgemeinschaft  
Ihrlerstein 
Gemeinde Ihrlerstein und  

Markt Essing 
Hauptstraße 15, 93346 Ihrlerstein  

Tel.: 09441 5034-0, Fax 5034-50  

E-Mail: poststelle@ihrlerstein.de, 

www.ihrlerstein.de 

Mo.–Fr.: 8–12 Uhr, Do.: 14–18 Uhr 

Wertstoffhof  
beim Bauhof, Gronsdorfer Weg 60 

01.11.–31.03. Di. u. Fr. 15 –17 Uhr 

01.04.–31.10. Di. u. Fr. 16 –19 Uhr 

Ganzjährig Sa 09 –12 Uhr

Wichtige Adressen und Rufnummern

RATHAUS IHRLERSTEIN 

Bauamt  
Evelyn März                          ( 50 34-27 

Bürgerhilfe Ihrlerstein 
Karin Gruber            ( 0160 922 534 71 

Sonja Ilnseher          ( 0151 241 169 43 

Einwohnermeldeamt 
Madeleine Achatz                 ( 5034-11 

Liliya Walter                          ( 50 34-12 

IT 

Robert Dietz                         ( 50 34-26 

Geschäftsstellenleiter 
Ludwig Rappl                        ( 50 34-21 

Gewerbeamt 
Liliya Walter                          ( 50 34-12 

Madeleine Achatz                ( 50 34-11 

Kämmerer 
Frank Fiebig                          ( 50 34-15 

Eva Brückl                            ( 50 34-18 

Kasse 

Bettina Chrubasik                 ( 50 34-16 

Verena Hesse                       ( 50 34-17 

Lena Waldhier                      ( 50 34-19 

Nachbarschaftshilfe 

Gabi Schmid                         ( 50 34-30 

Ordnungsamt 
Laura Mausch                       ( 50 34-13 

Personalstelle 
Anja Höfler                            ( 50 34-36 

Sozialamt 
Laura Mausch                       ( 50 34-13 

Straßen-, Verkehrswesen 

Wolfgang Ertl                        ( 50 34-29 

Vereinskümmererin 

Jessica Rackwitz     ( 0151 525 836 02  

Vorzimmer Bürgermeister 
Kerstin Hueber                      ( 50 34-22  
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Gaststätte und Cafe  
im Naturfreundehaus  

(Ihrlerstein /Sausthal), Telefon 09447/360 

Geöffnet:  
Mittwoch ab 11 Uhr, Freitag ab 15 Uhr  

Samstag ab 12 Uhr und Sonntag ab 9 Uhr. 

Außerhalb dieser Zeit stehen wir auch für  
private und betriebliche Feiern zur Verfügung. 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch. 

www.naturfreunde-kelheim.de 
vorstand@naturfreunde-kelheim.de  

Februar 2026 

1 So  

2 Mo  

3 Di ZadB: Gemeinsam durch die Wechseljahre, 19 Uhr  
im Brandler Treff  
Gemeinderatssitzung 19 Uhr im Rathaus 

4 Mi Zsammhaltn auf da Brand: Stricktreff  15 Uhr  
im Brandler Treff 

5 Do Bücherei: Bilderbuchkino „Karneval im Hühnerstall“ 

6 Fr KDFB Weiberfasching im Gasthaus Ehrl, Essing 

7 Sa  

8 So  

9 Mo  

10 Di Seniorennachmittag: „Fasching“, 14–16:30 Uhr  
im Pfarrsaal 

11 Mi  

12 Do Eigenheimer: Kaffeekränzchen, Brandler Treff, 14:30 Uhr 
Bücherei: MINT „Mathematik aus dem Papierabfall“,  
15–16 Uhr 

13 Fr  

14 Sa  

15 So Schulhoffasching, ab 15 Uhr 

16 Mo  

17 Di Faschingsdienstag 

18 Mi  

19 Do Problemmüllsammlung 13–15 Uhr beim Rathaus 

20 Fr  

21 Sa  

22 So  

23 Mo  

24 Di  

25 Mi  

26 Do Bauausschusssitzung 18 Uhr im Rathaus 

27 Fr ZadB: Vortrag „Der Letzte-Hilfe-Kurs“, 16–20:30 Uhr, 
Brandler Treff  
KDFB: Kinoabend 

28 Sa OGV: Vortrag „Naturgarten für Intelligente und Faule“  
19 Uhr im Pfarrsaal 

März 2026 

1 So FÖV Brandler Zwergerlgarten: Frühjahrsbasar  
in der Aula der Jakob-Ihrler-Schule 10 – 12 Uhr 

2 Mo  

3 Di Zsammhaltn auf da Brand: Stricktreff  15 Uhr  
im Brandler Treff  
ZadB: Gemeinsam durch die Wechseljahre, 19 Uhr  
im Brandler Treff   
Gemeinderatssitzung 19 Uhr im Rathaus 

4 Mi  

5 Do  

6 Fr KDFB: Weltgebetstag in Hl. Kreuz, Kelheim 

7 Sa  

8 So Kommunalwahl 2026 

9 Mo  

10 Di  

11 Mi  

12 Do Eigenheimer: Kaffeekränzchen, Brandler Treff, 14:30 Uhr 
BSC: JHV, 18 Uhr Brandler Treff 

13 Fr  

14 Sa  

15 So  

16 Mo  

17 Di  

18 Mi  

19 Do  

20 Fr  

21 Sa Rama Dama auf da Brand: Treffpunkt 9 Uhr  
am Brandler Treff 

22 So  

23 Mo  

24 Di  

25 Mi ZadB: Kreativkurs für Kinder, 16–17:30 Uhr, Brandler Treff 

26 Do Bauausschusssitzung 18 Uhr im Rathaus 

27 Fr OGV: Jahreshauptversammlung, Pfarrsaal, 19 Uhr 

28 Sa  

29 So  

30 Mo  

31 Di  

 


